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 "ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PRESIDENTE JUSCELINO - MA, REALIZADA EM 20 DE 

FEVEREIRO DE 2025" 

 Aos vinte e sete dias do mês fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 

dezessete horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Presidente Juscelino, 

Estado do Maranhão, iniciava-se a Segunda Sessão Ordinária da Décima Sexta 

Legislatura. Estiveram presentes os Vereadores: Doralice Alves Muniz, Wagner Alves 

Machado Costa, Carlos Fernando Silva Alves, Fabio Henrique Santos Barroso, Cleany 

de Jesus Costa Carvalho, José Carlos Ramos Almeida, Neilton Gomes da Luz e Enágio 

Carvalho Viana. Compôs a mesa diretora os vereadores: Wagner Alves Machado Costa 

(Presidente), Carlos Fernando Silva Alves (Vice-Presidente), Fábio Henrique Santos 

Barroso (1º Secretário) e Cleany de Jesus Costa Carvalho (2º Secretário). Havendo 

quórum, o Senhor Presidente declara aberta a sessão. Fez então a leitura de um texto 

bíblico. Logo após foi repassado o livro de presença para que todos os Edis 

registrassem seus nomes no mesmo. O Sr. Presidente justificou a ausência do Sr. Ver. 

Leonardo Bruno de Jesus Castro. Logo encerrou o PEQUENO EXPEDIENTE e passou 

para a ORDEM DO DIA. A Sra. Secretária realizou a leitura das indicações proposta 

pelos vereadores em fase única de discussão e votação a Indicação 004/2025: 

"Construção da base com um poço artesiano no bairro Sumaúma”, oriundo do Ver. 

Carlos Fernando Silva Alves, Indicação 005/2025: "Revitalização do espaço público e 

construção de uma praça no bairro Alto Alegre, na rua Santo Antônio, próximo a 

Congregação Batista El Shaddai”, advindo do Ver. Fábio Henrique Santos Barroso, 

Indicação 006/2025: "Reparos na estrada da avenida Ituaaçú nas proximidades da 

casa do Sr. Raimundinho até o bairro Sumaúma”, de autoria do Ver. Fábio Henrique 
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Santos Barroso, Indicação nº 007/2025 “Revitalização estrutural do CAIS DA BEIRA 

RIO, que está apresentando rachaduras graves em sua estrutura”, também do Ver. 

Fábio Henrique Santos Barroso, Indicação nº 008/2025 “Que seja providenciada uma 

Reunião com os proprietários de ônibus da Zona Rural, para que haja uma buscativa 

em organizar os horários de saída de cada transporte”, de autoria do Ver. José Carlos 

Ramos Almeida, Indicação nº 09/2025 “Revitalização da Rua Luís Divino, bairro São 

Francisco”, oriundo do Ver. Wagner Alves Machado Costa. Que após a justificativa dos 

autores das proposições foram colocadas à disposição dos Edis para apreciação, em 

seguida iniciou-se o processo de votação, onde todas foram APROVADAS por 

unanimidade. Logo, o Sr. Presidente convocou o Relator da Comissão de CCJ para 

fazer a leitura do Relatório e Parecer o Projeto de Resolução 001/2025 que: "Dispõe 

sobre a supressão da leitura da ata da sessão anterior no início das sessões da câmara 

municipal de Presidente Juscelino/MA e dá outras providências”, de autoria da Mesa 

Diretora, onde a relatoria apresentou Parecer Favorável ao mesmo. Em seguida foi 

colocado para votação única o PR, onde foi APROVADA por unanimidade. Em 

sequência, foi encerrado a ORDEM DO DIA e passou-se para o GRANDE 

EXPEDIENTE, onde o 1º Secretário da Mesa Diretora assumiu os trabalhos, fazendo as 

inscrições dos oradores e coordenando o expediente. Com a palavra a Sra. Vereadora 

Doralice Alves Muniz explanou sobre os valores exorbitantes das diárias no ano de 

2024 no município, que chegou ao valor de R$ 673.000,00, em comparação com outras 

cidades maranhenses de maior popularidade, gastaram valores bem menores, 

encaminhou essa denúncia a Promotoria para que haja uma fiscalização. 

Prosseguindo, o Ver. José Carlos Ramos Almeida agradeceu ao Vice-Governador pela 

aquisição das imagens para a Capela da Santa Isabel, aproveitou o ensejo para 

convidar todos os parlamentares para o Culto de Posse do Pastor da Assembleia de 

Deus Hildemar Jânio. Dando continuidade, o Ver. Enágio Carvalho Viana explanou 

acerca de oportunidades de emprego buscadas pelos jovens fora da nossa cidade e 
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estado, ao seu ver a maioria se dá por falta de qualificação, no intuito de mudar esse 

quadro, buscou junto ao SENAI soluções para essa realidade, em reunião com a 

Coordenadora do Polo de Rosário do SENAI, instituição que oferta cursos preparatórios 

gratuitos, foi solicitada pela mesma uma reunião com demais vereadores para uma 

buscativa de ofertar nossos munícipes, e quem sabe conseguir pela prefeitura a 

contrapartida do transporte para os alunos, finalizou agradecendo ao Vice-Governador 

pela doação das imagens para a Capela de Santa Isabel, foi cobrado a construção da 

Câmara Municipal, como também uma solução imediata para a diminuição do índice de 

criminalidade, com a aquisição de uma viatura. Prosseguindo, o Ver. Neilton Gomes Da 

Luz agradeceu ao Vice-Governador pela doação das imagens, já frisada em sessão, 

novamente relatou a cerca do aumento de roubos de moto na cidade, explanou que 

vem recebendo diversas reclamações sobre a circulação do aumento da passagem de 

taxis entre as cidades de Presidente Juscelino e Rosário, solicitou do Sr. Presidente 

que encaminhe um ofício ao Presidente da Associação dos Taxistas de Presidente 

Juscelino para que o mesmo compareça a esta Casa de Leis para prestar 

esclarecimentos acerca dessa situação, falou em relação ao pronunciamento da 

Vereadora Doralice sobre o altos valores de diárias no município, este Poder Legislativo 

tem que averiguar esse fato, solicitou do Sec. de Obras a recuperação da estrada que 

dá acesso ao bairro Palmeiras. No ensejo, a Verª. Cleany de Jesus Costa Carvalho 

frisou sobre os cursos profissionalizantes frisado pelo Ver. Enagio, foi um projeto muito 

desejado pela Ass. Social, onde a Secretaria buscou junto ao SENAI, inclusive estava 

sendo divulgada, mais o recurso foi acima da meta da Assistência, principalmente o 

porte 1, o mais viável é o município entrar com a contrapartida do transporte, em 

relação as diversas reclamações do aumento da passagem de taxi, não está de acordo, 

destacou que seria viável convidar também alguns taxistas, pois há minorias não estão 

concordando com esse reajuste, sobre a questão dos horários de chegada dos 

transportes da Zona Rural na sede, colocou duas observações, que é a infraestrutura 
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dos transportes e a questão da redução de passagens para as crianças que tem direito 

a esse benefício, agradeceu ao Vice-Governador pela aquisição das imagens. 

Continuando, o Sr. Ver. Carlos Fernando Silva Alves frisou sobre o aumento do valor da 

cobrança da passagem dos taxistas, o qual foi informado que esse reajuste está sendo 

cobrado por parte da categoria de Rosário, inclusive há diversas reclamações dos 

taxistas da nossa cidade que os mesmos não podem estacionar na rodoviária de 

Rosário, acha viável solicitar também a presença na Casa do Presidente da Associação 

de Taxista de Rosário. Com a palavra, o Ver. Fabio Henrique Santos Barroso 

parabenizou e agradeceu as doações das imagens feitas pelo Vice-Governador Felipe 

Camarão, em reunião com o mesmo foram pautadas algumas demandas para o nosso 

município, dentre elas, o reforço da segurança, aquisição de uma viatura, frisou sobre o 

aumento da passagem dos taxis, foi relatado pelos profissionais da nossa cidade que o 

reajuste está sendo cobrado pelos taxistas de Rosário, inclusive reafirma que os 

taxistas da nossa cidade são proibidos de pegar passageiros na rodoviária, frisou 

também, que recebeu reclamações sobre o aumento da passagem da balsa, solicita o 

apoio da Câmara de Vereadores juntamente com o Poder Executivo de Cachoeira 

Grande, nesse sentido, solicita que o Sr. Presidente encaminhe um ofício ao Poder 

Legislativo de Cachoeira Grande e aos donos das balsas para uma reunião em busca 

de uma solução, em relação as diárias frisadas pela Vereadora Doralice, informa que as 

diárias são informações transparentes, cabe aos Edis fiscalizar se esses gastos foram 

feitos à beneficio dos munícipes. A Vereadora Doralice aparteou para frisar que há 

diárias para servidores que não são secretários. O Ver. Fábio Henrique retomou a fala 

encerrando o GRANDE EXPEDIENTE e passando a palavra ao Sr. Presidente que 

cumprimentou a todos, parabenizou todos os Vereadores que deram entrada com suas 

Indicações, agradeceu ao Vice-Governador pela doação das imagens da igreja da 

Santa Isabel, será reforçada a segurança do templo, o mesmo também irá ajudar nos 

custos da construção da Igreja Matriz de Santo Antônio, parabenizou todos os 
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envolvidos na Jornada Pedagógico, agradeceu ao Secretário de Administração pela 

limpeza do Povoado Carro Quebrado, em relação ao reajuste dos taxistas, será 

encaminhado o ofício aos Presidentes das Associações de ambas as cidades, 

Presidente Juscelino e Rosário, sobre os cursos preparatórios frisado pelo Ver. Enágio, 

é de grande relevância para os jovens do município, reforçou o convite para o culto de 

Posse do Pastor Hildemar Jânio, na Assembleia de Deus, encerrou sua fala 

agradecendo a presença de todos os Vereadores e convidando-lhes para se fazerem 

presentes na próxima sessão. 

  Sala das Sessões Plenária da Câmara Municipal de Presidente Juscelino - Ma, aos 

27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

1._______________________________________ 

2.______________________________________________ 

3.___________________________________________________ 

4.___________________________________________________ 

5.___________________________________________________ 

6.___________________________________________________ 

7.___________________________________________________ 

8.___________________________________________________ 

9.___________________________________________________   

  


